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Слід зазначити, що загальною закономірністю є вища якість зерна 

пшениці ярої, порівняно з озимою. Але за недостатньої забезпеченості 

поживними речовинами, особливо за нестачі азотного живлення, пшениця яра 

формує зерно невисокої якості. Крім того, недостатньо високою якість зерна 

буде й за формування високого врожаю, що пов’язано з дефіцитом азотного 

живлення в період наливання зерна [1]. 

Отже, застосування добрив під пшеницю м’яку яру, як і під всі інші 

культури, дає позитивний ефект на формування врожаю даної культури. 

Особливо це позначається на якості зерна, що формує рослина. Пшениця яра 

має більш короткий вегетаційний період, ніж озима, і тому відрізняється 

високою інтенсивністю споживання мінеральних елементів. Важливу роль 

відіграє азотне підживлення рослин, яке забезпечує збільшення вмісту 

клейковини в зерні та поліпшенню її якості. Це доведено багатьма науковими 

дослідженнями. 

Таким чином, внесення рекомендованих доз добрив у своєчасні строки, 

особливо у критичні для пшениці ярої періоди, забезпечить високий приріст 

врожайності та підвищення якості зерна культури. 

 

Список літературних джерел 

1. Демидов О., Кавунець В., Сіроштан А., Гудзенко В., Хоменко С.  

Пшениця м’яка яра потребує уваги. Пропозиція. 2017. № 1. С. 76-80. 

2. Яра пшениця – технологічні сорти. Режим доступу: https:// 

consumerhm.gov.ua 

3. Андрійченко Л. Рекомендації з посіву ярої пшениці. Агробізнес 

Сьогодні. 2018. Грудень. Режим доступу:  http://agro-business.com.ua 

4. Зінченко О.І., Салатенко В.Н., Білоножко М.А. Рослинництво. К.: 

Аграрна освіта, 2001. 591 с. : іл. 

 

 

 

 

 

 

ВПЛИВ УМОВ ВИРОЩУВАННЯ НА ФОРМУВАННЯ 

ПРОДУКТИВНОГО ПОТЕНЦІАЛУ КУКУРУДЗИ 

 

Іващенко В.М., здобувач вищої освіти СВО Магістр 

 

Полтавська державна аграрна академія 

 

Кукурудза (Zea mays L.) – одна з найважливіших сільсько-

господарських культур. Разом із пшеницею та рисом вона належить до 

трьох головних зернових культур у світі. За врожайністю кукурудза 

http://agro-business.com.ua/
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посідає перше місце серед цих культур, за валовими зборами 

прирівнюється до пшениці та посідає третє місце [2]. 

У польових сівозмінах кукурудзу розміщують після озимих та 

ярих колосових, зернобобових, соняшнику, картоплі, баштанних та 

інших просапних культур. 

При розміщенні кукурудзи після цукрових буряків погіршуються 

умови живлення – знижується засвоєння фосфатів. На відміну від 

багатьох польових культур, кукурудзу можна вирощувати на 

постійному місці – вона чудово витримує монокультуру, за якої бажано 

створювати хороший агрофон із відповідною системою удобрення та 

підготовкою ґрунту, що, у свою чергу, дає змогу отримувати високі 

врожаї. 

Також важливо пам’ятати, що в посівах кукурудзи є можливість 

ефективного контролю практично всього спектру бур’янів. Значна 

кількість рослинних решток, які залишилися на полі, після збирання 

урожаю дає можливість покращувати та збагачувати частини ґрунту [1]. 

Питання впливу рівня забур‘яненості посівів кукурудзи на її 

продуктивність та методи захисту її від впливу бур'янів вивчали 

Подгорнов Є.В., Халтурін А.Б., Панфілов А.Е., Зуза В.С., Жеребко В.М. 

Відсутність забур'яненості сприяє підвищенню продуктивності до 

27-30%, про що свідчать результати досліджень Оказова П.І.,  

Оказової З.П., Алтухової Т.В. [6]. 

Живлення культури є одним із найважливіших факторів, який має 

безпосередній вплив на формування урожаю – рослини кукурудзи 

мають значну біомасу, для створення якої вони використовують велику 

кількість різних елементів живлення [4]. 

Урожайність знижується, якщо цих елементів недостатньо. Для 

прикладу, розглянемо потребу під запланований урожай, який 

відповідає в кількісному значенні 10 тоннам з гектара. Для такого 

урожаю зерна потрібно приблизно до N180 кг/га, P80 кг/га, K160 кг/га в 

діючій речовині та збалансоване живлення мікро- та макроелементами: 

Mn – 450 г/га, Cu – 110 г/га, Zn – 700 г/га, Mg – 65 г/га, S – 20 кг/га, B – 

400 г/га, Mo – 7 г/га.  

При плануванні забезпечення елементами живлення в технології 

вирощування, зокрема азотними добривами, для кукурудзи, слід 

пам'ятати, що для засвоєння нітратної форми азоту рослина 

використовує на 10-15 % більше власної енергії, ніж для амонійної [3] 

Стабільність високої врожайності кукурудзи забезпечується 

шляхом підвищення рівня адаптивності гібридів до біо- та абіотичних 

чинників. Коливання врожайності кукурудзи за роками, значною 

мірою, зумовлені лімітуючими факторами температурного режиму та 

вологозабезпечення, а також впливом основних хвороб і шкідників.  

Упровадження у виробництво високопродуктивних гібридів 

кукурудзи та збільшення її площ у спеціалізованих аграрних 
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формуваннях сприяє не лише підвищенню врожайності культури, а й 

породжує чимало проблем [5]. 

На демонстраційних посівах у північній частині центрального 

Лісостепу України потенціал врожайності зерна кукурудзи різних груп 

стиглості провідних насінницьких фірм Монсанто, Євраліс і Сінгента 

становить понад 100 ц/га. 

У середньому за два роки чиста продуктивність фотосинтезу у 

гібридів кукурудзи була в межах 4,56–5,87 г/м2 за добу. У 2019 році 

продуктивність фотосинтезу становила 4,15–5,50 г/м2 за добу, у 2020 

році 4,59–6,24 г/м2 за добу, що на 9,6– 2,4 % вище. 

Максимальну продуктивність фотосинтезу в середньому за роки 

досліджень забезпечив гібрид DKC 4351 – 5,87 г/м2 за добу, що на 9,5% 

вища за контроль. 

Мінімальну продуктивність фотосинтезу в роки досліджень мали 

гібриди DKC 3939 – 4,56 г/м2 за добу, Anasta – 4,83 г/м2 за добу, що 

менше за контроль на 10,5-4,9 % відповідно. 

Виходячи з отриманих результатів можна вважати, що гібриди в 

роки досліджень мали оптимальну для отримання високого урожаю 

чисту продуктивність фотосинтезу  
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